



2020年2月26日 星期三 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 杜蕾

政企同频跑出“淄博速度” 高新区一企业20余天拿到医用口罩注册证 人停机不停 日产近5万只口罩保供应

复工复产
看淄博

文/图 记者 伊巍
通讯员 陈婷婷 翟金萍

“太快了！太快了！这是政企同频跑出的‘淄博速度’。”2月24日，淄博创奇医疗用品有限公司（以下简称创奇医疗）总经理马文海收到了邮寄来的一次性使用医用口罩医疗器械注册证和第一类医疗器械备案凭证，感慨不已！

原来，口罩作为二类一次性医疗用品无菌产品，正常审批时间一般在半年到一年的申报周期才能拿到，特殊时期，创奇医疗仅用了20余天时间拿到了许可证。

此时，创奇医疗已经复工近一个月，但作为一个医疗器械生产企业，此刻，作为“当家人”的马文海更是感觉到了一种无形的压力。

2月25日上午9点半，创奇医疗生产车间用于口罩生产的制片机、自动点焊机一刻不停地运转，一张大桌子上，4名工人正围坐一圈，马不停蹄地整理口罩、装袋，厂区内货车频频进出。

自2月1日（大年初八）起，创奇医疗的工人接到复工通知后，立即返岗，基本达到满负荷



公司生产车间用于口罩生产的制片机、自动点焊机一刻不停地运转。



工人们正在整理口罩、装袋，在走进车间之前，工作人员已经进行了全面消毒。

运作。为了保障产能，采取了“人停机不停”的24小时生产模式。工人两班倒，机器24小时不停歇，每天生产近5万只口罩。

为了让流水线的生产顺利进行，马文海代替身体不适的员工到一线作业，连续两个通宵。公司管理层徐伟通宵加班，连续四天没有回家。器械连轴转寿命会大大缩短，原材料价格不断上涨，即使这样，他们依旧坚持……

这就是生产一次性医用口罩企业的日常，为了保障产能，他们开足马力，日夜生产。疫情就是命令，有召必应，是一个企业的良心和担当。

“从原始材料到机器加工成型，再经过抽样质量检测，一批口罩才算生产完成。”马文海说，公司一次性医用口罩的生产线春节前就上了，但医用口罩生产资质办理要求高、周期长，所以一次性医用口罩医疗器械注册证一直没有办好。

疫情当前，最稀缺的防护用品无疑是口罩，医疗防护物资保供成为当务之急。为此，淄博市市场监督管理局发布了《关于疫情防控应急用普通口罩产品生产的指导意见》，医用口罩生产企业暂时无法取得医用口罩生产资质前，企业生产产品可以以普通口罩销售。这也就意

味着有了口罩生产设备的创奇医疗可以开始生产口罩。

本着为企业提供优质服务的原则，淄博高新区市场监管局指导创奇医疗在取得医用口罩资质之前，按照民用口罩的标准生产出民用口罩，先满足人民群众日常生活的需要。创奇医疗利用自己原有的技术优势生产出一次性应用口罩，优先保障和满足医疗、防疫等一线需求。

梳理申报流程，填报申报资料……在淄博高新区市场监管局的帮助下，申报过程非常顺利。同时，山东省药品监督管理局也为创奇医疗开起了绿色通道。

1月27日，创奇医疗申请一次性口罩生产资格，2月22日就获得了审批，2月24日下午收到了邮寄来的一次性使用医用口罩医疗器械注册证和第一类医疗器械备案凭证。从申请到领证，创奇医疗用了不到一个月的时间。

“疫情发生之后，我们陆续上马了4条口罩生产线，如果4条生产线开足马力的话，我们的产能能提高到30万只。作为医疗生产用品的企业，疫情防控关键时期，发挥最大产能生产口罩是我们企业的责任和担当。”马文海说。

战地日记

2020年2月25日 星期二 晴

地点：武汉客厅“方舱医院”

记录人：淄博市第一医院呼吸与危重症医学科副护士长 郭新芳

淄博市民政局对全市养老机构疫情防控情况进行督导

提高伙食标准
增强老人免疫力

记者 马斌

通讯员 宋福舟 报道

晨报淄博2月26日讯 为贯彻落实市委市政府要求，切实做好全市民政系统特别是养老机构疫情防控工作，淄博市民政局日前专门制定下发《关于组织开展养老机构疫情防控督导工作的通知》（简称《通知》），成立9个督导组，自2月22日起，由县级干部带队对各区县养老机构疫情防控工作开展情况进行专项督导，进一步压实区县民政部门 and 养老机构领导责任。

督导组要求，各级民政部门和养老服务机构全体工作人员要坚守岗位，全力以赴，从严从细做好疫情防控各项工作，坚持每天2次为入住老人测量体温，一旦发现体温异常情况，及时向上级主管部门和疾控中心报告，确保早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗；要定期进行室内外消毒，引导老人时刻保持院内环境整洁、房间通风，养成良好的个人卫生习惯，提高自我防护能力；要严格落实分餐制度，最大限度减少老人聚集，切实保障入住老人的生命健康安全。特别是近期，要适当提高人员伙食标准，增强老人的免疫力，确保疫情防控措施落地落实。

两天没见，“希望树”长出许多新叶子

人与人之间的相遇、相知，像是冥冥之中自有安排。我和我的队友以援助湖北医疗队队员的身份相见，与武汉客厅方舱医院的患者是以护患的身份相见。

在我们这批医疗队队员中，我见到了专科实习时的带教老师。算算我们有十二年没见了，那时老师也刚毕业，懵懂和青涩写在脸上，可现在留着短发的老师是那么的利落和干练。

我的组员是一群可爱的人，年龄最大45岁，最小31岁，都是山东人。我们一起上下班，有说有笑，工作中互相鼓励，互相照应，生活上互相帮忙。我想说一句：有你们真好！

与舱内患者长时间接触，我们成为了朋友。我所负责的一名患者，人特别好，而且喜欢拍照，我称呼他为“磊哥”。让我记忆最深刻的一件事是磊哥开导一位患者阿姨，阿姨六十多岁，从入舱就一直没睡过好，



治愈出院的人越来越多，希望树更加枝繁叶茂。

她担心自己的病情会加重，一想到这些，就心慌、头痛、出虚汗，而且吃饭也没胃口。磊哥就慢慢开导她，说：“不要想多了，你看我们舱内患者慢慢都出院了，你要放宽心，好好吃饭，别让病毒把你打倒了！”他还对阿姨说：“你要是有什么事，随时来找我！”希望磊哥和阿姨尽快达到出院标准，我会

亲自送他们出去。

这两天舱内患者陆陆续续出院不少，两天没见，我的“希

望树”长出了好多叶子，枝繁叶茂。

早班刚接完班，就接到通知，我负责的患者要出院了。出院前我们要做出院宣教，而且要保证患者听明白，这些患者都是很配合的。

这两天舱内多了戴着红袖带的患者，是我们舱内的志愿者，他们会帮着我们给患者分发生活用品和每日三餐，我偶尔也会和他们聊天。有名患者说：“这次病毒搞得我们武汉人好没面子，让你们千里迢迢过来支援。希望这次疫情早点过去，你们也能和家人早点团聚。”

一切都会好起来的，我们一起静等春暖花开！

记者 张楠 整理

更多内容详见
本报官方微信及“掌握鲁中”APP

